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Υφυπουργό Μεταφορών  
κο Γιάννη Κεφαλογιάννη  
 

Αξιότιμε κ. Υφυπουργζ,  

Οι πλθροφορίεσ αλλά και τα μθνφματα αγανάκτθςθσ από εμπόρουσ και απλοφσ πολίτεσ 

που φτάνουν κακθμερινά ςτο γραφείο του Συνδζςμου μασ ςχετικά με τθν από τθν 

26/09/2019 (ΥΑ 70959/767/2019) εφαρμοςκείςα νομοκεςία ςχετικά με το νζο τρόπο 

διενζργειασ ελζγχου ΚΤΕΟ, και πιο ςυγκεκριμζνα τθ διαδικαςία ελζγχου διανυκζντων 

χιλιομζτρων, μασ αναγκάηει να επανζλκουμε επί του κζματοσ και να επιςθμάνουμε 

οριςμζνα ηθτιματα που ζχουν προκφψει από τθ ςτιγμι τθσ εφαρμογισ του μζτρου. Παρά 

το γεγονόσ ότι θ τροποποιθτικι απόφαςθ (ΥΑ 74368/861/2019), ζχει εξομαλφνει κάπωσ το 

αρχικό χάοσ που δθμιουργικθκε ςτθν αγορά, τα προβλιματα που εξακολουκοφν να 

δθμιουργοφνται από τθν εφαρμογι του μζτρου είναι πολφ περιςςότερα από αυτά που 

υποτίκεται κα ζλυνε.  

Το πιο εμφανζσ πρόβλθμα που ζχει δθμιουργθκεί είναι το μεγάλο πλικοσ αγωγϊν και 

μθνφςεων που λαμβάνουν χϊρα κακθμερινά ςε περιπτϊςεισ οχθμάτων που ζχει 

διαπιςτωκεί παραποίθςθ των χιλιομζτρων δθμιουργϊντασ ζνα νοςθρό περιβάλλον ςτθν 

αγορά ςυνολικά. Ακόμα χειρότερα είναι τα πράγματα όταν διαπιςτϊνεται παραποίθςθ του 

χιλιομετρθτι πολλά χρόνια πριν (μζχρι και ...12 ζτθ πριν!!!), αφοφ ςτθν περίπτωςθ αυτι 

είναι ςχεδόν αδφνατον να εξακριβωκεί ποιοσ ζχει επζμβει ςτον χιλιομετρθτι. Αποτζλεςμα 

αυτοφ είναι να είναι να εμπλζκονται ςε μια διαμάχθ τόςο ο αγοραςτισ όςο και ο πωλθτισ, 

για κάτι που κατά πάςα πικανότθτα ουδείσ εκ των δφο ζχει τθν ευκφνθ, αφοφ ενδιάμεςα το 

όχθμα μπορεί να ζχει μεταβιβαςτεί δυο και τρεισ φορζσ. 

Άμεςο αποτζλεςμα του ανωτζρω είναι ότι και τα ίδια τα οχιματα χάνουν πολφ μεγάλο 

κομμάτι τθσ εμπορικισ αξίασ τουσ αφοφ ςχεδόν κανείσ δεν τα αγοράηει, κάτι που με τθ 

ςειρά του προκαλεί αφενόσ ηθμιά ςε μια ιδθ προβλθματικι αγορά αφοφ ζνα ςθμαντικό 

μερίδιο του ςυνολικοφ ςτόλου μεταχειριςμζνων βγαίνει ουςιαςτικά εκτόσ αγοράσ, 

αφετζρου δθμιουργεί και ζνα αίςκθμα αδικίασ ςε χιλιάδεσ εμπόρουσ ι ιδιϊτεσ που 

βρζκθκαν με ζνα τζτοιο όχθμα ςτθν κατοχι τουσ ξαφνικά χωρίσ να ζχουν τθν παραμικρι 

ευκφνθ αφοφ μζχρι τϊρα δεν είχαν τθ δυνατότθτα να ζχουν πρόςβαςθ ςτο ιςτορικό του 

αυτοκινιτου τουσ, πόςο μάλλον ςε βάκοσ... δεκαετίασ. 

Η αναδρομικότθτα πολλά χρόνια πίςω πζραν του ότι δθμιουργεί τα ανωτζρω προβλιματα, 

επί τθσ ουςίασ δεν ζχει λόγο εφαρμογισ αφοφ δεν προςφζρει κάτι ςτον νυν κάτοχο του 



οχιματοσ. Ζνα αυτοκίνθτο που κυκλοφορεί επί τόςα ζτθ, ζχει ελεγχκεί και περάςει ςζρβισ 

αρκετζσ φορζσ ϊςτε να είναι αςφαλζσ για κυκλοφορία, ανεξαρτιτωσ των πραγματικϊν 

διανυκζντων χιλιομζτρων. Επιπρόςκετα, ςε πολλζσ περιπτϊςεισ, ειδικά ςε αυτζσ που είναι 

πολφ πίςω ςτο χρόνο, πολλζσ από τισ βάςεισ δεδομζνων που χρθςιμοποιοφνται ςιμερα για 

τθν διαςταφρωςθ των χιλιομζτρων, είναι πλθμμελϊσ ςυντθρθμζνεσ, ζχουν λάκθ όπωσ ζχει 

διαπιςτωκεί επανειλθμμζνωσ και επιφζρουν παραπλανθτικά αποτελζςματα, ενϊ θ 

διαπίςτωςθ του λάκουσ και θ διόρκωςθ του όταν μιλάμε για τόςο πίςω ςτο χρόνο είναι 

από δφςκολθ ζωσ και αδφνατθ. 

Σε κάκε περίπτωςθ, κεωροφμε ότι θ αγορά του αυτοκινιτου που ζχει πλζον ζρκει ςε δεινι 

κζςθ λόγω και τθσ ζκτακτθσ φφεςθσ από τθν πανδθμία, επιβάλλει τθν επιλογι μετρθμζνων 

λφςεων και όχι “δρακόντειων μζτρων”. Άλλωςτε, θ χωρίσ όρια αναδρομικότθτα αλλοιϊνει 

πλιρωσ τθν Ευρωπαϊκι Οδθγία 2014/45/ΕΕ που προβλζπει αποτελεςματικζσ και 

αναλογικζσ κυρϊςεισ που δεν ειςάγουν διακρίςεισ και αφορά ςυγκριτικό ζλεγχο με τον 

αμζςωσ προθγοφμενο τεχνικό ζλεγχο και όχι όλο το ιςτορικό ελζγχων. Η ακριβισ και κατά 

γράμμα εφαρμογι τθσ Ευρωπαϊκισ Οδθγίασ με αναδρομικότθτα δφο ετϊν κα ζλυνε 

οριςτικά και με ομαλό τρόπο το πρόβλθμα τθσ παραποίθςθσ των χιλιομζτρων από εδϊ και 

ςτο εξισ χωρίσ να προκαλεί περαιτζρω παρενζργειεσ, για αυτό κεωροφμε ότι αυτι είναι θ 

απολφτωσ λογικι επιλογι ςε αυτι τθ νζα οικονομικι ςυγκυρία. 

 

 

Με εκτίμθςθ  

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 
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